

ПРОТОКОЛ

№ 14

Днес на 20.06.2017 г. от 14.00 часа се проведе изнесено заседание на ПК „Наука и образование“ в заседателната зала на ВВМУ „Никола Й. Вапцаров“.

На заседанието присъстваха следните общински съветници: Славчо Славов председател на ПК, Антон Апостолов, Бонка Банкова, Борислав Нанков, Ганчо Ганев, Даниела Димова и Милена Георгиева.

Отсъстват: доц. Антоанета Цветкова и Костадин Костадинов.

На заседанието присъстват още: флотилен адмирал, проф. д.в.н. Боян Кирилов Медникаров – началник на ВВМУ „Никола Й. Вапцаров“, доц. д-р Пейчо Калоянчев – ръководител на „Военноморски следователски център“ към ВВМУ „Н.Й. Вапцаров“, г-жа Лилия Христова – директор на дирекция „Образование и младежки дейности“, г-жа Славничка Ангелова – главен експерт „Детски градини“ към дирекция „Образование и младежки дейности“ и адв. Петър Стамов – адвокат довереник към Общински съвет – Варна.

Председателя предложи заседанието на ПК да протече при следния

ДНЕВЕН РЕД

1. Запознаване с дейността на структурата и научната дейност на ВВМУ „Никола Й. Вапцаров“.

2. Разглеждане на предложение от Кмета на Община Варна с рег. № РД17011758ВН/19.06.2017 г., относно приемане на Наредба за условията и реда за организиране и финансиране на съботно - неделните и сезонни услуги по отглеждане на децата в общинските детски градини на територията на Община Варна

3. Разглеждане на предложение от Кмета на Община Варна с рег. № РД16026510ВН-041ВН/19.06.2017 г., относно даване на съгласие за преместване на деца и ученици от училища, включени като обекти на интервенция в проект „Модернизация на образователната инфраструктура на територията на град Варна“ по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014 - 2020 г., в други училища на територията на Община Варна по време на изпълнение на предвидените строително-монтажни дейности по проекта.

4. Разни.

Докл.: Славчо Славов –
Председател ПК

Председателят подложи на гласуване, така предложения дневен ред.

Гласуване: за - 6; против - 0; възд. се - 0;

Приема се.

Първа точка от дневния ред

С. Славов: Колеги, предлагам да се запознаем с дейността на структурата и научната дейност на ВВМУ „Никола Й. Вапцаров“.

Имам честа, че с любезната покана на ръководството на ВВМУ „Никола Й. Вапцаров“ в лицето на началника флотилен адмирал, проф. д.в.н. Боян Медникаров предвид добрите взаимоотношения, които имаме през годините решихме да проведем първото изнесено заседание на ПК „Наука и образование“ във ВВМУ „Никола Й. Вапцаров“. Целта на днешното изнесено заседание е да се запознаем по – подробно с дейността, структурата и научната дейност и с какво можем да си помагаме. Едновременно с това г-жа Христова ще ни запознае със стратегията, която има общината и висшите учебни заведения, за да може това да е първата стъпка за бъдещите взаимоотношения.

Давам думата на флотилен адмирал, проф. д.в.н. Боян Медникаров – началник на ВВМУ „Никола Й. Вапцаров“.

проф. Б. Медникаров: Уважаеми г-н Славов, уважаема г-жо Христова, уважаеми дами и господа общински съветници, уважаеми представители на медиите за нас е удоволствие и чест днес ПК „Наука и образование“ да проведе своето заседание във ВВМУ „Никола Й. Вапцаров“. Благодаря Ви, че се отзовахте на нашата покана и специални благодарности на доц. Калоянчев, който е един много сериозен генератор на тази инициатива. Мисля, че за такъв град като Варна, град на университетите и на науката, сътрудничеството между законодателите, които имат ангажименти в областта на образованието, науката и местното законодателство и висшите училища е един ключов момент. Практиката показва, че развитието на един град, развитието на индустрията, както и на всичките отрасли в него няма как да не се случат, ако това не става в тясно взаимодействие с институциите, които се занимават с образование и наука. Благодаря Ви, че се отзовахте на нашата покана. В своята презентация на няколко пъти ще споменавам за нашето много добро сътрудничество между община Варна, Общински съвет – Варна и ВВМУ „Н. Й. Вапцаров“.

Запозна членовете на комисията с дейността на структурата и научната дейност на ВВМУ „Н. Й. Вапцаров“, който ще бъде приложен към протокола.

Разрешете ми да изразя своята специална благодарност към Кмета на град Варна, към Председателя на Общински съвет, към всички хора от Общинския съвет и всички служители от общинската администрация на

община Варна за подкрепата, за приятелството и доброто сътрудничество. Мисля, че това е правилният път за взаимодействие между местната власт и представителите на университети.

С. Славов: Благодаря на флотилен адмирал, проф. д.в.н. Боян Медникаров.

Давам думата на г-жа Лилия Христова – директор на дирекция „Образование и младежки дейности“.

Л. Христова: Уважаеми г-н Медникаров, уважаеми г-н Славов, уважаеми дами и господа общински съветници и журналисти ние се намираме на територията на един от символите на Варна, а това е ВВМУ „Н. Й. Вапцаров“. Едно училище, което е успяло да оцелее през много бури не само в морето, но и в политическия и обществения живот. Проф. Медникаров подчерта, че морско училище е едно от малкото училища и такива има 5 на брой в страната, които от преди демокрацията имаха признати международни дипломи и това винаги е било гордост за Варна. Аз не бих си представила Варна без тази сграда, естествено и без хората, които учат и работят на тази територия. Искам да кажа, че община Варна има много добро сътрудничество и партньорство в лицето на проф. Медникаров и цялата система на ВВМУ „Н. Й. Вапцаров“. Бяха много добри партньори, когато разработвахме стратегията за студентите в град Варна. Това беше една стратегия, която произлезе от един европейски проект Варна мрежата от университетски градове и успяхме да обобщим опита по този европейски проект и да го направим устойчив във времето. През тази година знаете, че надграждаме тази стратегия с Варна град на знанието, което произтича от това, че тази година сме „Варна - Европейска младежка столица 2017“. Нашите взаимоотношения с ВВМУ „Н. Й. Вапцаров“, както и с другите висши училища е едно еталонно сътрудничество между община и висши училища. Искам да благодаря на ръководството на училището, че на практика това училище изгражда реална връзка между средно образование, висше образование и бизнес. Благодаря Ви колеги за този ентузиазъм, много сили и енергия тези деца, които учат в морско училище да могат да практикуват и това да избират тази професия за своето бъдеще в живота. Много добре сътрудничим в областта на младежките дейности, тъй като Вие бяхте едни от първите, които ни подкрепихте за „Варна – Европейска младежка столица“, тъй като първите събития на рекламната кампания преди същинската година се проведеха именно тук. Имаше една пълна зала със студенти и с международно участие, което не всеки университет ни предостави към него момент. Тази година ние имаме няколко знакови събития и ежегодно финансираме Вапцаровите дни, които станаха един всеградски празник с огромен интерес. Имаме много младежки събития, които ние съфинансираме на студентския съвет на ВВМУ „Н. Й. Вапцаров“. Много съвместно и с ентузиазъм работят курсантите на територията на училището,

за което също Ви благодаря. Нека да си пожелаем за в бъдеще да си увеличаваме инициативите в местната дейност. Този наш опит, трябва да го популяризираме в другите големи градове, където има университети, защото мисля, че Варна сме много напред във взаимното сътрудничество. Благодаря за Вашето гостоприемство.

С. Славов: Благодаря на г-жа Христова.

доц. П. Калоянчев: Проф. Медникаров започна своето слово като каза, че интегралността е част от стратегията, но втората част от стратегията на ВВМУ „Н. Й. Вапцаров“ е в основните две направления в образованието и в науката и това е интегрирането. Интегрирането със сродни университети, научно – изследователски университети на регионалния принцип с оглед постигане и повишаване на ефективността на нашата дейност. Ние създадохме регионалния научно – изследователски център по морски науки и технологии в интегрирането ни с института по хидро и аеродинамика и института по океанология. Имаме много успехи в съвместно изпълняваните проекти. Считам, че съвместната ни дейност ще рефлектира много успешно и в дейността която провеждаме с Вас. Благодаря.

С. Славов: И аз Ви благодаря.

Д. Димова: За военните лекари от месец септември ще се обучават в Медицински университет - Варна и тук ли ще посещават часове?

проф. Б. Медникаров: Идеята е предклиничната подготовка да се осъществява от проф. Иванов в Медицинския университет, като при нас ще живеят и ще минават военната си подготовка, предвид военните занятия свързани с тяхната военна специалност. Още го доуточняваме, тъй като първоначално трябваше да бъдат само две години тук, но анализа и капацитета на колегите от военномедицинската академия показва, че и третата година трябва да останат тук във Варна, тъй като има елементи на предклиника. Три години ще се извършва обучението във Варна, а след като отидат на чисти клиничните подготовки те да се извършват в базата на Военномедицинска академия София. В рамките на тези три години, трябва да се случи акредитация на Военномедицински университет, но ако не се случи тази акредитация програмата ще се изпълнява от Медицинския университет и морско училище, а част от обучението ще минава през София, за да преминава през техните специфични обучения. Това е едно много взаимноизгодно партньорство. Факт е че през последните години са малко лекарите със статут на офицери, а това започва да става проблем за осигуряването на формированията. Договорът е за 10 години, като той включва и процеса на получаване на специализация. Мисля, че за един лекар е много добре в първите 10 г. да има гарантирана работа и специализация и след това да върви по своя път.

Втора точка от дневния ред

С. Славов: Колеги, предлагам да разгледаме предложение от Кмета на Община Варна с рег. № РД17011758ВН/19.06.2017 г., относно приемане на Наредба за условията и реда за организиране и финансиране на съботно-неделните и сезонни услуги по отглеждане на децата в общинските детски градини на територията на Община Варна.

Проекта на наредбата е съгласно Закона за предучилищното и училищно образование, разгледано е на заседание на ВрК „Правна комисия“, както и обсъждана на различни нива в общината.

Давам думата на г-жа Лилия Христова – директор на дирекция „Образование и младежки дейности“.

Л. Христова: Уважаеми г-н Председател, уважаеми колеги общински съветници Наредбата за условията и реда за организиране и финансиране на съботно - неделните и сезонни услуги по отглеждане на децата в общинските детски градини на територията на Община Варна е във връзка с изпълнението на чл. 68, ал. 1 от Закона за предучилищното и училищно образование обстоятелствата, при които той се прилага. Задължени сме по закон да осигурим тези услуги. Община Варна е една от малкото общини, която има опит пилотно без да знаем, че това ще залегне в закона, тъй като три последователни години гласувахме сезонни групи в детските градини. Изпълнението на наредбата няма да утежнява бюджетите на детските градини, тъй като всеки родител ще заплаща такса за тази услуга в събота и неделя, както съответно и за сезонните групи. Таксите най-напред ще бъдат внесени в общината, но след това ще се превеждат по сметките на детските градини. Преподавателите и обслужващия персонал, които ще изпълняват тази наредба заплащането за съботния и неделния ден ще бъде по кодекса на труда по-високо от нормалното заплащане. Цялата организация по тези услуги е възложена на директорите на детските градини, които трябва да успеят да организират тази услуга, ако има минимум 12 деца записани за тази услуга за събота и неделя. Наредбата може да я доразработим и пообогатим или някои неща да премахнем, но всичко ще зависи от гражданите за тези услуги. На днешното заседание на ВрК „Правна комисия“ ни помолиха да уточним документите, които ще са необходими за сезонните групи, които трябва да бъдат подадени от родителите. Ще помоля г-н Славов да направи съответното предложение за промяна в чл. 7, ал. 2 към наредбата. Някои учители не желаят да работят в събота и неделя и за това в наредбата има възможности директорите на детски градини да могат да ползват специалисти от други детски градини. Мисля, че целият помощен персонал, който работи на територията на детската градина, трябва да са запознати със закона и съответно да го изпълняват, ако има желание за такива услуги. Минималният брой на

децата може да се промени, тъй като може да се прецени дали да няма дежурни групи, но не минахме на този вариант, тъй като за да има сборни групи усложняваме родителите с медицинските изследвания предвид обстоятелството, че всяко дете, което идва от друга детска градина независимо, че е в системата, трябва да прави наново изследвания по изисквания на РЗИ, които няма как да не пренебрегнем. Лично аз ще упражнявам контрол да се спазват желанията на родителите и съответно да вървим към едно модерно европейско обслужване на децата в детските градини.

Б. Банкова: Закона предполага и изисква тази иновация, която освен образователна най-вече има социален характер.

М. Георгиева: Съботно – неделните групи съгласно чл. 4 от наредбата пише, че в началото на всяка учебна година се проучват желанията на родителите и така се решава дали ще има такива групи през годината?

С. Ангелова: За сезонните са от 20 април до 20 май, а за съботно – неделните до четвъртък на предходната седмица за тази събота и неделя.

М. Георгиева: В. чл. 4, ал. 2 Съботно – неделната дейност се организира във всяка детска градина след предварително проучване желанията на родителите в началото на всяка учебна година.

С. Ангелова: Това е за тези родители, които ще имат такова желание, като цяло да ползват тази услуга.

М. Георгиева: Ако в началото няма такова желание и след това възникне може ли вследствие да се включи.

С. Ангелова: Това е направено с идеята предварително директорите да направят своята сметка дали ще има ползватели на услугата.

М. Георгиева: Това проучване по какъв начин ще бъде извършено?

С. Ангелова: Писмено с декларация.

Л. Христова: Всички проучвания на територията на детските градини се правят с декларации, тъй като родителя трябва да даде своето съгласие.

С. Славов: Наредбата беше качена на интернет страницата на община Варна имаше ли получени предложения за допълнения и други.

С. Ангелова: Нямаме постъпили становища и допълнения.

М. Георгиева: Становища от директорите на детските градини имате ли?

С. Ангелова: По начало тази наредба е резултат от съвместната ни работа на представителен екип от директори, който те сами излъчиха помежду си от работодателската организация на директорите. Дадоха своя проект и ние се съобразихме с техните искания и така е разработена тази наредба. Тя е плод на съвместните ни усилия.

Л. Христова: Няма документ, който да касае цялата система и ние да не се допитваме до директорите. Всичко, което сме предложили до сега на Общинския съвет е разработено заедно с директорите.

С. Славов: По предложение на ВрК „Правна комисия“ предлагат промяна в чл. 7, ал. 2 в документите за прием се допълват, както следва:

- заявление до директора на детската градина;
- оригинал и копие на акта за раждане на детето;
- оригинал и копие на личната карта на единия от родителите;
- представяне на медицински изследвания за постъпване в детска градина.

С. Славов: Който е съгласен с така направеното допълнение към чл. 7, ал. 2, моля да гласува.

**Гласуване: за - 6; против - 0; възд. се - 0;
Приема се.**

С. Славов: Колеги предлагам да гласуваме предложението на Кмета на община Варна с така направеното допълнение и да вземем решение.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2, във връзка с чл. 17, ал. 1, т. 3 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, и чл. 68, ал. 1 от Закона за предучилищното и училищното образование, и по предложение от Кмета на община Варна с рег. № РД17011758ВН/19.06.2017 г., Общински съвет - Варна приема Наредба за условията и реда за организиране и финансиране на съботно - неделните и сезонни услуги по отглеждане на децата в общинските детски градини на територията на Община Варна, съгласно приложение към настоящото решение.

С. Славов: Който е съгласен, моля да гласува.

**Гласуване: за - 6; против - 0; възд. се - 0;
Приема се.**

Трета точка от дневния ред

С. Славов: Колеги, предлагам да разгледаме предложение от Кмета на Община Варна с рег. № РД16026510ВН-041ВН/19.06.2017 г., относно даване на съгласие за преместване на деца и ученици от училища, включени като обекти на интервенция в проект „Модернизация на образователната инфраструктура на територията на град Варна“ по ОП „Региони в растеж“ 2014 - 2020 г., в други училища на територията на Община Варна по време на изпълнение на предвидените строително-монтажни дейности по проекта.

Този въпрос сме го обсъждали с дирекция „Образование и младежки дейности“, както и с директорите на съответните училища.

Давам думата на г-жа Лилия Христова – директор на дирекция „Образование и младежки дейности“.

Л. Христова: Уважаеми г-н Председател, уважаеми колеги общински съветници, за да стигнем до това решение извървахме много дълъг и труден път. Искам да се извиня на родители, учители и деца, които ще се наложи да бъдат местени по време на изпълнението на този грандиозен за община Варна проект за образователна инфраструктура на обща стойност 16 309 436,85 лв., които трябва да усвоим с индикатори до 2019 г. Направихме всичко възможно разпределението на приемащите училища да бъде такова съответно в близост до района, в което се намира училището. Всичките предложения, които са включени тук са дискутирани между директорите на двойките училища т.е. тези, които ще влизат в друго училище и училищата, които ще приемат. Трудни бяха преговорите, но това се налага предвид извършваните строително – монтажни работи. Това е опасно, когато вътре има деца, тъй като в проекта са заложени много дейности за разбиване на прозорци, на стени и на изолации. По време на работа се работи с режещи машини и запрашеността става огромна, което е опасно за здравето на децата. Почти във всяко училище има промяна на В и К инсталацията, а знаете че при прекъсване на водата, за да бъде годна за пиене, трябва да бъде тествана три поредни дни от РЗИ, за да могат децата да я ползват. Има много обстоятелства, които налагат местенето на децата. Предлагаме само това, което сме го уточнили с директорите. I-во Основно училище да се премести в СУ „П. Кр. Яворов“ и съответно СУ „П. Кр. Яворов“ в I-во Основно училище. В зависимост от процедурите, за което училище излезе обществената поръчка и съответно ще преместим него в другото училище. VII СУ "Найден Геров" се оказа най-сложна ситуацията, където има близо 1 500 деца, които трябва да ги разформираме в 4 сгради , за да може да ги съберем. Благодарение на Регионалното управление на образованието най-малките ученици от първи и втори клас ще ги разположат в техникума по облекло се намира на пазар Чаталджа, което е най-близката дестинация до СУ „Найден Геров“. Останалите ученици ще бъдат преместени в сградите на Професионална гимназия по текстил и моден дизайн, ОУ „Черноризец Храбър“, I Езикова гимназия и IV Езикова гимназия. За ОУ „Константин Арабаджиев“, филиална сграда децата ще се преместят в ОУ „Константин Арабаджиев“ – основна сграда. В тези училища най-напред ще започнат ремонтните дейности, защото по проект имаме индикатори, които трябва да изпълним към месец юни 2018 г., за да може общината да бъде редовен получател на европейски средства. В момента сме в период на разговори за останалите училища, но трябва най-късно до един месец да ги включим, за да внесем предложение за следващото заседание на Общинския съвет. Ще имаме

проблеми с ДГ „Светулка“, защото тя се намира на центъра и е една от най-пълните ни детски градини и евентуално ремонта ѝ ще стартира следващата година. В ДГ „Ян Бибиян“ и ДГ „Първи юни“ също предстоят ремонтни дейности.

С. Славов: Колеги моля за Вашите мнения и становища.

А. Апостолов: Става въпрос за СУ „Найден Геров“, тъй като гледам, че част от учениците ще бъдат преместени в IV Езикова гимназия. От кой до кой клас ще бъдат.

Л. Христова: Най – големите ще бъдат в I Езикова гимназия и IV Езикова гимназия.

А. Апостолов: Имате ли представа за сроковете?

Л. Христова: Проектът е до 2019 г. Тези училища които сме ги посочили, за да постигнем индикаторите на проекта към 2018 г., трябва да бъдат приключени в рамките на следващата учебна година.

А. Апостолов: Ремонтът ще бъде завършен за следващата учебна година.

Л. Христова: Надяваме се, тъй като сроковете са по-кратки. По – скоро има недогуване от родителите на приемащите училища, но това са обществени сгради и при такъв амбициозен проект, трябва да има разбиране и за това сме готови да се срещнем и с обществените съвети, защото това е в името на децата. В момента, в който излязат обществените поръчки може да говорим за срокове. За сега за 10 училища има 10 фирми, като всяко училище е в отделна позиция и се надяваме, че три или четири позиции ще тръгнат, докато вървят другите обжалвания. В тази връзка започнах с извинение към деца, учители и родители, но за да довършим това хубаво дело и да усвоим тези средства, които са безвъзмездни за община Варна всеки трябва да направи личен компромис в името на това децата ни да учат в нови обновени сгради. От РДНСК имаме предписание за СУ „Н. Геров“, че има пропукване в основата и е най-сложното училище за ремонт. Имам амбицията да вървим възможно най- бързо, но качествено приключване на ремонтите

С. Славов: Колеги предлагам да гласуваме предложението на Кмета на община Варна и да вземем решение.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, и чл. 256 от Закона за предучилищното и училищното образование, и по предложение от Кмета на община Варна с рег. № РД16026510ВН-041ВН/19.06.2017 г., Общински съвет - Варна дава съгласие за преместване на деца и ученици от образователните институции, обекти на интервенция по проект „Модернизация на образователната инфраструктура на територията на град Варна“ по процедура на директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ

BG16RFOP001-1.002 „Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014 - 2020 - Варна“, част от процедура BG16RFOP001-1.001-039 „Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014 - 2020“ на Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014 - 2020 г., в други училища на територията на Община Варна по време на изпълнение на предвидените строително-монтажни дейности по проекта с цел да се обезпечи сигурността им и да се осигури непрекъснат учебен процес, както следва:

- I-во Основно училище, гр. Варна в СУ „П. Кр. Яворов“, гр. Варна;
- СУ „П. Кр. Яворов“, гр. Варна в I-во Основно училище, гр. Варна;
- VII СУ "Найден Геров", гр. Варна в сградите на Професионална гимназия по текстил и моден дизайн, гр. Варна, ОУ „Черноризец Храбър“, I Езикова гимназия и IV Езикова гимназия;

- ОУ „Константин Арабаджиев“, гр. Варна, филиална сграда в ОУ „Константин Арабаджиев“, гр. Варна – основна сграда.

Общински съвет – Варна задължава директорите на училищата в едноседмичен срок от преместването да уредят договорно взаимоотношенията си по ползването и пребиваването в сградите с директорите на приемащите образователни институции.

С. Славов: Който е съгласен, моля да гласува.

Гласуване: за - 6; против - 0; възд. се - 0;

Приема се.

Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито от председателя на ПК.

Начало на заседанието – 14.00 часа.

Край на заседанието – 15.10 часа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ ПК:

/СЛАВЧО СЛАВОВ/

ПРОТОКОЛИРАЛ:

/ДЖ. ДЖЕЛИЛОВА/